Внимание! Гололед и сосульки!
Сильные перепады температур воздуха (от плюсовой днем до минусовой ночью) влекут за собой образование гололедицы на дорогах и сосулек на крышах.
Гололед - это слой плотного льда, образовавшийся на поверхности земли, тротуарах, проезжей части улицы и на предметах (деревьях, проводах) при намерзании переохлажденного дождя и мороси (тумана). Обычно гололед наблюдается при температуре воздуха от 0оС до минус 30оС. Корка намерзшего льда может достигать нескольких сантиметров.
Гололедица - это тонкий слой льда на поверхности земли, образующийся после оттепели или дождя в результате похолодания, а также замерзания мокрого снега и капель дождя.
Как подготовиться к гололеду (гололедице)
     Если в прогнозе погоды дается сообщение о гололеде или гололедице, примите меры для снижения вероятности получения травмы. Подготовьте малоскользящую обувь, прикрепите на каблуки металлические набойки или поролон, а на сухую подошву наклейте лейкопластырь или изоляционную ленту, можете натереть подошвы песком (наждачной бумагой).
Для того чтобы избежать падения и травм при передвижении по скольким улицам необходимо соблюдать несколько простых рекомендаций:
- надевайте удобную, на устойчивом каблуке, нескользкую обувь;
- выбирайте более безопасный путь, идите там, где дорожки посыпаны песком, где есть освещение;
- если на Вашем пути сплошной лед и обойти его нельзя, передвигайтесь осторожно, не торопясь на полусогнутых ногах, наступая на всю подошву, стараясь не отрывать ее от земли;
- не держите руки в карманах – свободными руками проще контролировать равновесие;
- пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами;
- поднимаясь или спускаясь по ступенькам, необходимо держаться за поручни, перила. Ноги на скользкие ступеньки ставить аккуратно, немного под углом;
- пересекайте улицу только в месте обозначенного пешеходного перехода, помнить, что из-за скользкого дорожного покрытия водителю требуется больше времени для остановки транспортного средства.
 	Если вы чувствуете, что равновесие все-таки потеряно, старайтесь присесть, сгруппироваться, приземлиться на бок и перекатиться. Так сила удара уменьшится. Если вы понимаете, что падаете на спину – срочно прижмите подбородок к груди, а руки вытяните вперед. Не откидывайте голову назад, это может привести к серьезному удару затылком.
 	Гололедица на дорогах существенно увеличивает риск создания аварийных ситуаций, поэтому автовладельцам следует предпринять меры дополнительной предосторожности:
- при управлении личным транспортом, следует двигаться с максимально низкой скоростью;
- необходимо увеличить дистанцию до движущегося впереди транспорта. Боковые интервалы между автомобилями, движущимися попутно и во встречном направлении, также должны быть увеличены;
- будьте особо осторожны при движении по мостам, пересечениям проезжих частей и развязкам, где дорожное полотно промерзает быстрее всего;
- заранее снижайте скорость движения, приближаясь к остановкам общественного транспорта и пешеходным переходам;
- основное условие движения для водителей - осмотрительность, осторожность, внимание, низкая скорость.
	Еще одним опасным явлением при резких перепадах температур является падение снега и сосулек с крыш.
Меры безопасности:
- прежде чем пройти под карнизом здания, внимательно посмотрите на состояние обледенения;
- чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому эти места фасадов домов бывают особенно опасны. Их необходимо обходить. Кроме того, обращайте внимание на обледенение тротуаров. Обычно более толстый слой наледи образуется под сосульками;
- если на тротуаре видны следы ранее упавшего снега, или ледяные осколки, то это также указывает на опасность данного места;
- при необходимости прохождения под обледеневшим карнизом здания, старайтесь как можно быстрее преодолеть этот участок на безопасном расстоянии от стен (не ближе 3-4 метров);
- если во время движения по тротуару вы услышали наверху подозрительный шум – нельзя останавливаться, поднимать голову и рассматривать, что случилось. Возможно, это сход снега или ледяной глыбы. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием;
- при больших снегопадах и оттепели, выходя из зданий, не задерживаться на крыльце, а быстро отходить на безопасное расстояние от здания (5 метров);
[bookmark: _GoBack]- не паркуйте автомобили вблизи зданий, где есть сосульки на карнизах.
 	При обнаружении сосулек, висящих на крыше вашего дома, необходимо обратится в обслуживающую организацию. Работники коммунальных служб должны отреагировать на ваше сообщение.
