Рекомендации для родителей.
«Чтобы не случилось беды. Половая неприкосновенность»
Избежать насилия можно, но для этого необходимо:
·       объяснить ребенку правила поведения, когда он остается один на улице либо дома;
·    если у ребенка появилось хотя бы малейшее сомнение в человеке, который находится рядом, или его что-то насторожило, то лучше отойти от него либо остановиться и пропустить этого человека вперед;
·   стать для ребенка другом, с которым он может поделиться своими переживаниями;
·       серьезно воспринять рассказ о совершенном в отношении него насилии со стороны знакомых, родственников;
·       поддерживать отношения с друзьями детей и их родителями;
·      когда ребенок гуляет с друзьями, возможность совершения преступления снижается;
·       знать, какие передачи ребенок смотрит по телевизору, на какие сайты в Интернете чаще всего заходит;
·  обязательно контролировать время, которое ребенок проводит в Интернете, будьте в курсе, с кем Ваш ребенок контактирует в сети.
·       Очень часто преступники пользуются доверчивостью детей. Предлагают подвезти до дома или посмотреть животное, поиграть в любимую игру, сходить в магазин за конфетами, мороженым и т.д. Ребенок не должен разговаривать с незнакомцем и ни в коем случае не соглашаться на предложение незнакомца.
·       Информацию до ребенка необходимо доводить постепенно, можно в форме игры.
·       Объясните ребенку, что преступником не всегда является взрослый человек, им может быть и подросток (знакомый, одноклассник).


Это важно помнить родителям:
· Уважайте своего ребенка, не делайте сами и не позволяйте другим заставлять ребенка делать что-то против своей воли.
·   Если Вы знаете, что ребенок соседей подвергается насилию, избиению со стороны родителей, немедленно сообщите об этом в полицию.
· Если Ваш ребенок говорит о нездоровом интересе к нему взрослого человека, прислушайтесь к его словам, поговорите с этим человеком, не оставляйте ребенка один на один с ним. Если же отношения зашли слишком далеко, обратитесь в соответствующие органы.
·  Если Вы заметили странность в поведении ребенка, поговорите с ним о том, что его беспокоит. В разговоре с мальчиком лучше участвовать отцу, без присутствия матери.
· Поддерживайте контакт с учителем, психологом с целью предотвращения совершения насильственных преступлений в отношении Вашего ребенка.
БУДЬ ВСЕГДА НАЧЕКУ!!!
Соблюдая правила безопасности, Ваш ребенок сможет избежать подстерегающей его опасности, принять правильное решение в сложной ситуации.
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